

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 106. szám

Péntek

Debrecen, 1940 május 10

A német haderő egységei ma hajnalban három órakor ÁTLÉPTÉK A BELGA, HOLLAND ÉS LUXEMBURGI HATÁRT

A német haderő heves ellenállással találta szembe magát Belgium angol-francia katonai segítséget kér - Belgium elrendelte az általános mozgósítást Az amerikai vezetőállamférfiak szakadatlanul tanácskoznak Az angol csapatok megszállták Izlandot

Ujabb rendkívüli események foglalkoztatják a világ diplomáciáját: A német birodalmi kormány döntő jelentőségű lépésre határozta el magát: Belgium, Hollandia

és Luxemburg nagyhercegség semlegeségének biztosítására megindította csapatait, a csapatok ma hajnalban 3 órakor átlépték a belga holland és luxemburgi határt.

tonai ereje olyan elenyészőben csekély, hogy még esetleges ellenállást sem tudna kifejteni a bevonuló német haderővel szemben. A nagyhercegség területe, illetve a nyugati határai Belgiumot és Franciaországot érintik.

A német kormánynak luxemburg megszállására irányuló törekvése valószínűleg odaírányul, hogy megakadályozza a szövetséges csapatok részéről itt történő esetleges meglepetéseket.

—0—

Német emlékirat Belgiumhoz, Hollandiához és Luxemburghoz

A Német Távirati Iroda jelenti Berlinből: A német birodalmi kormány emlékiratot juttatott el a belga és a holland kormányhoz, valamint luxemburg nagyhercegséghez, amelyben megállapítja, a birodalmi kormány a birtokában levő okmányok bizonyossága szerint hogy a szövetséges hatalmaknak szándékában áll Belgiumot és Hollandiát katonailag megszállni, a háborút ezekre a területekre kiter-

jeszteni abból a célból, hogy Németországot ezeken a területeken keresztül a Rhuur vidékén megtámadják. A német kormány meg kívánja akadályozni a háboru kiterjesztését s a végből megteszi a szükséges lépéseket ezen államok semlegeségének biztosítása céljából.

A német birodalmi kormány parancsot adott a német haderőnek ezen országok határainak átlépésére.

Heves légi harcok holland repülőterek felett

Az események következtében a holland minisztertanács azonnal összeült és megtárgyalta német emlékiratban lefektetett német álláspontot. Megállapították, hogy a holland hadsereg készenlében áll s elhatározták, hogy még azokat a védelmi területeket is vízzel árasztják el, amelyeknek elárastása eddig csak tervezve volt.

Ma hajnalban heves légi harcok

folytak holland repülőterek felett a német légi erő egységeivel. Több idegen repülőraj repülte át ma hajnalban Hollandiát, keletről nyugati irányban, a repülőkre, amelyeknek száma több mint száz volt, a légvédelmi tűzéréség megnyitotta a tüzet s állítólag eddig sikerült hat bombavető német repülőgépet lelőni.

—0—

Ma hajnalban három órakor megindult a német haderő

Mint a holland hadsereg főparancsnokság ma reggel jelenti, hajnali 3 órakor a német haderő átlépte a holland határt. Belga forrásból érkező jelentések is arról szólnak, hogy német csapategység-

gek lépték át a belga határt, Ugyan ebben az időpontban Luxembourg határát is átlépték a német egységek. A német csapatok előrenyomulása hollandiában és Belgiumban heves ellenállásokba ütközött.

Megszállták a angolok Izlandot

Az angol haderő egységei megszállták Izland szigetét. Az Észak-amerikai Egyesült Államok kormánya szakadatlanul tanácskozik. A ver városát harminchét német bombavető bombázta. A francia csapatoknál ma éjszaka riadót ren-

deltek el. Páris környékén ma reggel légiriadó volt.

Franciaországban a tisztiek szabadságolását beszüntették. A Themese torkolatánál ellenséges repülőgépek tüntek fel.

—0—

A szövetségesek segítségét kérte Belgium

A belga minisztertanács a német emlékirat átvétele után ugyan- csak megbeszélésre ült össze. Elhatározták, hogy Anglia és Franciaország támogatását kéri a német megszállással szemben. Belgiumban nyomban az emlékirat átvétele után elrendelték az általános mozgósítást.

Brüsszelre ma hajnalban több bomba esett.

Az angol és francia kormány azonnal válaszolt a belga segélykérésre s közölték, hogy a szövetségesek minden tőlük telhető katonai segítséget megadnak Belgiumnak és Hollandiának. Belgium

területe felett is több idegen repülőgép szállt át a nyugati irányban. A légvédelmi tűzéréség állandóan működésben van.

A francia főparancsnokság azonnal intézkedett, hogy a készenlében lévő katonai erők siessenek Belgium és Hollandia megsegítésére.

A német haderő egységei ugyan- csak hajnali három órakor kezdték meg a bevonulást a luxemburgi hercegség területére is. Az előrenyomuló csapatokat nagyszámu repülő kíséri.

A luxemburgi nagyherceg elhagyta a fővárost. Luxemburg ka-

Anglia katonai akciót kezd Délkelet Európában?

Róma, május 9. A Stampa közelkeleti tudósítója akit legutóbb kiutasítottak Egyiptomból és Szíriából, hosszabb cikkekben ismerteti az angolok és franciák földközítengeri és balkáni terveit. Az olasz lap tudósító véleménye szerint Angliának feltétlen kell tenni valamit a Földközi tengeren, ha vissza akarja szerezni tekintélyét, amelyet a norvégiai vereség és egyéb események alaposan megtépáztak. Ha Anglia most is tétlen marad, akkor az a veszedelem fenyegeti, hogy előbb utóbb Törökország is elfordul tőle. A cikk ezután a közelkeleti

Weygand-hadsereg szereplésével foglalkozik és azt írja, hogy a hadsereget eredetileg azért szervezték, mert attól tartottak, hogy az ostromzár szigorítása olyan bonyodalmakra vezet, amelyekkel szemben elsősorban a közelkeleten kell majd védekezni.

Március folyamán már minden részletében előkészítették ezt az akciót. Az angol-francia tervek értelmében a szövetkezett flotta az ostromzár kiterjesztésével és különböző biztonsági rendszabályok foganatosításával ellenlépésre kész teli Olaszországot és segít a megtámadott Balkán-államoknak.



Párizs: Koht norvég külügyminiszter és Lunberg ezredes norvég nemzetvédelmi miniszter Coulonde francia nagykövet kíséretében a késő délutáni órákban a hadügyminisztériumba ment és Daldier hadügyminiszterrel tanácskozott.

Róma: Az olasz lapok részletesen ismertetik a Pester Lloyd cikket Olaszország Földközi tengeri helyzetéről, valamint a Függetlenség és Új Magyarország cikkeit erről a kérdéssel.

London: Hét neves török újságíró május 11-én tíz napi tartózkodásra Angliába érkezik. A vendégek akiket a tengerügyi hivatal és a kormány lát vendégül, több katonai és tengerészeti berendezést tekintenek meg.

Belgrád: Andrezs ipar és kereskedelmi miniszter csütörtökön hosszabb megbeszélést folytatott Müller dr. és Nesic igazgatóval a Német-Jugoszláv kereskedelmi Társaság német, illetve jugoszláv elnökével.

London: A rendőrség bejelentette, hogy az angol tengerügyi hivatal hivatalos okmányait tartalmazó táskát eltűnt. A táskát egy gépkocsiban felejtették. A háború kitörése óta ez már a 18-ik eset.

Szofia: Knotchbull-Hugessen elutazása előtt nyilatkozott a sajtó képviselői előtt és hangoztatta, hogy látogatása magánjellegű volt. Nagy elismeréssel szolt a szivélyes vendéglátásról.

Moszkva: A népbiztosok tanácsa kormánybizottságot nevezett ki, amelynek Vorosilov tábornagy az elnöke. Ennek a bizottságnak az a feladata, hogy a Szovjet legfőbb elnöksége által újonnan szervezett tábornoki és tengerügyi állásokra a jelöléseket elvégezze.

Róma: Pátay Mihály Olaszországban élő magyar festőművész elkészítette XII Pius pápa arcképét és a képet megküldötte a Szentatyának. A Szentatyá örömmel elfogadta hódolatteljes ajándékát és szívből küldi apostoli áldását.

VIG-MOZI

Szelezky Zita
Jávör Pál

Maklár Zoltán, Kőműves Sándor, Rátkay, Bihary, Szalay Karola főszereplésével

GÜL BABA

A magyar filmgyártásnak legnagyobb büszkesége! A legtökéletesebb és legvidámabb magyar filmrémek. Martos-Huszkó örökbeesü operettje. Igazi élmény!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Kishonthy József rádióból is közismert budapesti énekművész szereplésével nyílik meg a Páll söröző kerthelyisége

Kedves eseményben lesz része a debreceni közönségnek Pünkösöd első és másodnapján este. Ugyanis sikerült Páll Sándornak Budapestről az ünnep két estélyére a rádióból is közkedvelt Kishonthy József énekművészt leszerződtenni Kishonthy József izig-vérig magyar nótáival nemcsak a budapesti színpadokon és a rádióban hódította meg különlegesen szép és fülbemászó hangjával a nagy közönséget, hanem külföldi szereplései is nagy sikereket könyvelt el.

Amint látjuk Páll Sándor minden áldozatot meghoz, hogy vendégei mindenkor jól találják ma-

gukat és egyszer-egyszer különleges ujdonságokkal is kedveskedik az ő munkásságát támogató közönségének. Páll Sándor hangsúlyozni kívánja, hogy dacára a különleges költségek ezen a kertmegtérítón sem italban, sem ételben árakat nem emel, belépődíj nincs, mint mondja ilyesmirel szó sem lehet. csupán annyit kér kedves vendégeitől, hogy asztalfoglalást már most eszközöljenek, mivel már is igen nagy az érdeklődés.

Kishonthy József énekét Rácz Jancsi cigányzenekara festi alá.

—o—

Különleges kiképzésű csapatok szálltak partra Norvégiában

Rómából jelentik: A Telegrafo vezéreikében megállapítja, hogy a rossz időjárás, amely megakadályozza a szövetségesek hadműveleteit Narvikban, nem gátolja a dél felől előretörő németek villámgyors haladását.

A lap szerint minden jóslás időelőtti volna. meg kell várni az eseményeket. (MTI)

Parizsból jelentik: Azok között

a csapatok között amelyeket Narvikban legutóbb partra tettek, szerepelnek különleges kiképzésű lengyel csapatokat is.

Narvik körül hóviharak dülnek és ez megakadályoz minden nagyobb bszabásu hadműveletet. Gerillaharcok folynak.

A norvég csapatok csaknem teljesen a finnek kemény harcmodorát használják. (MTI)

Tíz tüzeset volt az elmúlt hónapban Debrecenben

Debrecen város területén április hónapban egy szoba, két tető, 4 szalma törek, trágya, 1 konyha, 1 szekér és deszka szélfogótűz összesen tehát tíz tüzeset volt. A kár értéke 3683 pengő, amelyből biztosítás révén 2350 pengő térült meg.

A mentők 635 esetben végeztek mentési munkákat. Ebből sebészi bántalmak 99, belső bajok 45, egyéb bajok 7, szállítás 365 volt, A mozgóórség 117 esetben vonult

ki. Két esetben vaklárma és téves jelentés miatt vonultak ki.

Az esetek közül tíz öngyilkosság, amelyek közül kettő szurás metszés, 1 leugrás, 1 akasztás, 5 mérgezés és 1 egyéb módon követett el. Elsősegélyben 81 férfi, 52 nő és 18 gyermeket részesítettek. A szállítások közül 439 nappali, 77 éjjeli, 89 belterületi, 427 külsőségi volt. A mentőközsi 1275, a mentőautó 1997 kilométer és 500 méter utat futott be.

„A magyar politika alkalmazkodik az olasz politikához“

Róma, május 9.
A Popolo di Roma budapesti különtudósítója hosszabb cikket közöl gróf Teleki Pálról, a földrajztudósról és államférfiről: Teleki földrajztudósi tekintélye — ir-

ja az olasz tudósító — nem politikai mivoltából ered, Ennek ellenkezőjét több joggal lehetne állítani. Gróf Teleki Pál politikai tekintélyéhez ugyanis nagyban hozzájárul az a körülmény, hogy nagy-

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének házagypótló könyve:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5

PENGŐ.

tudású és becsületes földrajztudósnak ismerik. Emlékeztet, hogy Teleki Pált a mossuli vitában döntőbíróknak hívták meg: az ő döntőbíráskodásával még ma is mindenki meg van elégedve. Milyen másként döntőbíráskodott az áltudós Wilson, akinek művét sokmillió magyarnak és németnek kellett megsínylenie.

Az olasz tudósító ezután ismerteti gróf Teleki Pál felfogását a jelenlegi háborúról. Magyarországot igazi európai szolidaritásérzet hatja át. A magyarok ezer éven át védtek Európát a Kárpátokon. 20 évvel ezelőtt elkövtették azt a hibát, hogy helyettük csehek és románokat helyezték el a Kárpátok gerincein.

A Tribuna budapesti tudósítója megállapítja, hogy a magyar közvélemény figyelemre továbbra is Olaszország felé fordul és a magyar politika alkalmazkodik az olasz politikához. A jövőt a magyar fővárosban higgadtan itélik meg.

A nagyerdei városi strandfürdőt vasárnap nyitják meg

Debrecen város Nagyerdei fürdője Pünkösöd első napján nyílik meg. A nagyerdői strandfürdőnél semmiféle korlátozások nem lesznek s így a férfiak és nők közösen látogathatják, ugyanugy mint ezeleltől.

A Hév értesíti ezzel kapcsolatban a közönséget, hogy 11-től, szombattól kezdve további intézkedésig a Máv. pályaudvar—Nagyerdei vonalon 5 percnként közlekedő villamos kocsik közül 10 órától kezdve 16 óráig az „1” irányjelző számmal ellátott kocsik a Vilmos császár körúton át az Egyetemi klinikák felé, a „2” irányjelző számmal ellátott kocsik pedig a Nagyerdei Vigadó felé a Városi Uszoda bejáratáig fognak közlekedni. Ehhez képest a Simonyi ut végén lévő elágazási helytől kezdve úgy az Egyetemi klinikák felé, mint a Nagyerdei Vigadó és Városi Uszoda felé 10 perces lesz a közlekedés délelőtt 10 órától délután 16 óráig,

AZ OREGKORRAL járó makacs székrekedéseknél és emésztési zavaroknál gyakran már egész kis mennyiségű természetes FEREN JÓZSEF keserűvíz mindennapi használata által is igen kielégítő eredmények érhetők el. Kérdezze meg orvosát!



Szombaton. Csak egy napig!
Nagykiállítású zenés film!

Halló Janine!

Főszerepben Rókk Marika, partnere Johannes Heesters. Ezenkívül:

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

A debreceni rendőrkapitányság új vezetője

Török Dezső rendőrkapitány-helyettes, a győri rendőrség eddigi vezetőjét nevezte ki a belügyminiszter a debreceni rendőrségi körzet felügyelőjévé és a debreceni rendőrkapitányság vezetőjévé. A rendőrkapitányság új vezetője néhány napon belül átveszi hivatalát.

Szabadtéri játékok terveznek a Nagyerdőn

Debrecen közművelődési ügyosztályához a napokban két beadvány is érkezett. Mindegyik debreceni szabadtéri játékok rendezésével kapcsolatban tesz előterjesztést. Egyik beadványt Toronyi Imre színész, operabéna nyújtotta be, aki a nyáron a „János vitéz” többszöri előadását tervezi a Nagyerdőn. Egyik testület is megkeresést intézett a városhoz, hasonlóan szabadtéri előadások rendezésének tervével kapcsolatban.

Magyar—román gazdasági tárgyalás

Folynak a magyar—román kereskedelmi tárgyalások. Románok részéről hajlandóság mutatkozik arra, hogy a kiírágárfolyamokat a pengő javára megváltoztassák. A jelenlegi körülmények között szűk keretekben folyik a forgalom, mivel az elszámolások nehezen mennek. Szakkörökben úgy vélik, hogy a magyar—román tárgyalások még e héten — kedvező eredménnyel — befejeződnek.

Új kávékeverési rendelet készül

A kereskedelmi minisztérium illetékes osztálya rendelettervezetet dolgozott ki a kávé forgalombahozatalának és keverésének feltételeiről. A legutóbbi rendelkezések bizonyos zavargásokat okoztak és ezért most szükségesnek látták új rendelettervezet elkészítését, mely teljesen új rendszer alapján oldja meg a kérdést. A rendelettervezet elsősorban a keverési feltételekre

vonatkozóan hoz újításokat, ami a vendéglátó ipart érinti közelről. A hét elején a tervezetet már eljuttatták az érdekeltekhez, amelyek nyomban megkezdték a részletes megvitatást. Az érdekeltek

véleménye alapján dönt azután a mi minisztérium, hogy a közeljövőben milyen új keverési rendszer alapján hozzák forgalomba a kávé-t.

Megloptak egy volt miniszterelnököt az autóbúszon

Néhány nappal ezelőtt Budapesten a 3 as jelzésű autóbúszon utazott egy volt miniszterelnök, aki jelenleg országgyűlési képviselő. Az egyik zökkenőnél az egyik férfi nekiesett a képviselőnek, majd a következő megállónál leszállt az autóbúszról. A képviselő, aki fiatal utazott, otthon fedezte fel ezt, hogy az autóbúszon kilopták a

kabátja zsebéből a pénztárcáját, melyben több fontos okmány és többszáz pengő volt.

Szerdán a detektívek elfogták Császár Andor nemzetközi zsebtolvajt, aki a 3 as autóbúszon újabb zsebtolvajlást akart elkövetni. A rendőrségen bevallotta, hogy ő lopta meg a volt miniszterelnököt. Azonnal letartóztatták.

Pünkösöd első- és másodnapján

KISHONTHY JÓZSEF

a rádióból is közismert budapesti énekművész szerepel

PÁLL söröző kerthelyiség

megnyitó estélyén
Rendes éttermi árak!

A sztafoglalást már most kérjük eszközölni.

Tizenhárom díjnoki állásra lehet pályázni

Tolna vármegye alispánja egy irodasegéd-tisztviselő és az ezen állás betöltésével esetleg megüresedett vármegyei díjnoki állásra hirdet pályázatot. Kérvényeket június 3-ig Szongott Edvin alispán címére Szekszárdra lehet beküldeni. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 100. számában.)

A magyar királyi igazságügy-

miniszter pályázatot hirdet az ócsai, váci, edelényi, mezőkövesdi, kőrmenei, balatonfüredi, devecseri, enyingi, zirci, marcali, szekszárdi és paksi királyi járásbíró-ságoknál továbbá a győri királyi ügyészségnél betöltendő kisegítő díjnoki állásokra. Pályázatok küldendők az illetékes királyi törvényszék elnökéhez május hó 22 ig.

Egy szovjet lap az olasz külpolitikáról

Rómából jelenti a Magyar Távirati Iroda:

A „Messaggero” közli a moszkvai „Trud” című lap cikkét Olaszország politikájáról.

— A szovjetország cikkirő azt írja, hogy Olaszország szándéka közismerten az, hogy a Földközi-tenger urává váljék. Ugyancsak ismeretesek Olaszország követeléseit Franciaországgal szemben. Kevésbé ismert azonban a program meg-

valósításának a mikéntje. Olaszország óvatossá nemhadviselő magatartása annak feltevésére enged következtetni, Mussolini a kedvező pillanatot várja, hogy megvalósítsa programját, vagyis azt a pillanatot, amikor a katonai kockázat minimálisra válik, amikor a hadviselő felek már kimerültek és az olasz fegyveres erők közbelépése döntővé válhatik.

— Aligha ma gondolhatik vala-

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTÉSI AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

ki Olaszországban arra, hogy ez a pillanat már elérkezett. Olaszország beavatkozása a jelen pillanatban nem tenné lehetővé a háborúnak a legrövidebb időn belül való befejezését. Olaszország nem tud hosszú háborúba belebonyolódni nyersanyaghiánya miatt. Valószínű tehát az a feltételezés, hogy Olaszország részéről jelenleg csak fenyegetésről van szó, amelynek célja annak megakadályozása, hogy az angolok és a franciák is megsértsék a Balkán semlegességét. Ha ez megtörténne, minden bizonnyal Olaszország intervencióját vonná maga után.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásokat, időnyomkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végzett munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcepléltető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtani.

A POLLO FILMSZINHÁZ

A humor és vidámság tüzijátéka

A férj közbeszól

Főszereplők:

Claudette Colbert
Don Ameche, Francis Lederer,
Mary Astor.

Legújabb Magyar Világhíradó!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

HUNGÁRIA FILMSZINHÁZ

Nagy kacagó est

A 3 Ritz Brothers
minden eddigit felülmuló bohózata:

A mesterdalnokok

Legújabb Magyar Világhíradó!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

500 vagon vashulladék érkezik Amerikából

Mint értesülünk, rövidesen újabb nagyarányú vashulladékszállítmányok érkeznek Magyarországra. Hosszabb idő óta folyó tárgyalások előzték meg a mintegy félezer vagonos szállítmány megindítását amely ezúttal Amerikából kerül Fiumén keresztül a magyar piacra. Egyelőre csak ez az 500 vagon nagy amerikai szállítmány megérkezése várható, de a tovább folyó tárgyalások előreláthatólag újabb jelentős mennyiség behozat

talát teszik lehetővé. Ezzel a mennyiséggel több mint háromszáz vagonra emelkedik a legutóbbi időben Magyarországra importált és az ipari vállalatok között szétosztott vashulladék mennyiség.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikné! SZENTANNA-U 5

Lovakat vásárol a katonaság

A m. kir. Honvéd központi Lóvásári Bizottság f. évi május hó 15-én 15 órai kezdettel a lóvásárlótan lóvásárt tart.

Akinek katonai szolgálata tekintetbe jöhető eladó lova van, az azt az említett időben és helyen a bizottságnak mutassa be.

A bizottság vásárolni óhajt 4-7 éves, hátaslónak, tűzvérségi hámos lónak, vagy géppuskás máháslónak alkalmas melegvérű lovat és hátaslóvakért átlag 100-700 P.-t, tűzvérségi hámoslovakért átlagosan 700-800 P.-t fizet.

Ismert jó származású lovak értékét emeli, az eladók tehát saját érdekükben cselekednek, ha lovuk marhalevelén kívül lovuk származási lapját, (fedeztetési jegyét, szabályszerűen kitöltött csikózási igazolványát stb.) a vásárra magukkal viszik.

A vásár lebonyolítására a bizottság egy órát szán.

A később jövő lovakat tehát a bizottság nem nézheti meg.

Kovács Bérautó
TELEFON: 20-90.

Tilos a zálogjegyek iparszerű adás-vétele

Az elsőfoku iparhatóság értesíti a város közönségét és figyelmezteti az érdekelt kereskedőket és iparosokat, hogy a „zálogjegy eredeti és tulajdonképpeni rendeltetése az, hogy bizonyítvánnyal szolgáljon a zálogtárgynak elzálogosításáról és mint ilyen adás-vevési célokra nem szolgálhat, amiért is azokkal iparszerű adás-vétel nem üzhető”.

A hatóság a zálogjegyekkel való kereskedés tilalmát szigorúan ellenőriztetni fogja és a tilalom ellen vétőkkel szemben a kihágási eljárás minden esetben meg fogja indítani.

REUMÁS és neuralgiás fájdalmakban szenvedő egyéneknek reggelenként felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz sok esetben igen jól tesz, mert a gyomorbélcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, az anyagcsere és az emésztés folyamatát pedig igen hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

Elárverezek

Balmazújváros határában lévő Bakócz pusztán, végrehajtást szenvedő lakásán 1940 május hó 16 délelőtti 10 órakor 2436 P.-re becsült ingóságokat, buzát, szárnyast, juhokat, stb.

Debrecen 1940. márc. 30.

Lőrincz Endre sk.
bírói végrehajtó.

SZÍNHÁZ
ZENE-MŰVI

MŰSOR

Pénteken este: Cim a kiadóban. Szombaton délután: „Katinka”, filléres helyárrakkal.

Szombaton este: „Sybill”

Pünkösd vasárnap délután: Sybill, este „Elvált asszony”.

Pünkösd hétfőn délután mérsékelt helyárrakkal a: „Csárdáskirály”, este az „Elvált asszony”.

Horgonyi fodrász
Szoboszlói ut 4.
új telefonszáma
10-75

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alulisört, két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámorsompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a bejelentéssel egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bérc) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán

belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik

—0—

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárás jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a tonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyámhíreket ad.

Péntek

4.10 Magyar helyesírás.
Utána: Ifjúsági közlemény.
5.15 Gyulai Pál, Előadás.
5.45 Országos Postászenekar.
6.45 Üzenet az édesapáknak.
6.50 Válaszol a külön tudakozó
7.05 IX. magyar rapszódia.
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
Utána: Külügyi nyegedóra.
10.10 Azonos Bpest II. műsorával.

Szombat

10.15 Gyermekekdelélt.
10.45 Mit nézzünk meg.
12.10 A Rádió Szalonzenekara.
1.30 Hanglemezek.
4.15 A rossz fog következményei.
5.15 Néway Ilonka zongorázik.
6.15 Pünkösdjárás Palóccsorszában.
7.25 E. Fischer.: Az Alpoktól délre — szvit.
10.10 Toll Arápd és a Rajkózenekar

A végzet kiszabadul

REGÉNY.
Írta: Simonffy Pál.

— Ezt semmiképpen sem hagyjuk itt — jelentette ki nagyon határozottan.

Larry bólintott,
— Éppen azt akartam mondani, fontos bizonyítékok lesznek benne annak a Darlan mérnöknek az ügyében...

Lövés dördült el kívülről és Larry fejről lerepült a gyűrt kalap.

— Megáljatok gazemberek — csikorgatta a fogát a szállodák hajdani „nagy embere”. Kétszer egymásután az ajtó felé lött. Steve még jóformán meg el sem haugzottak a lövések, máris az ajtónál termett. A bőröndöt mint egy pajzost tartotta maga előtt és kiugrott a folyosóra. Kezébe feldörgött a revolver. Mint hirtelen megállapította a folyosón négyen álltak. Az ajtóban mindjárt egy alacsony köpcős emberbe ütközött, aki felkapta a revolverét, de elsütni már nem volt ideje, mert a fiatalember lövése eltalálta. Összekuporodva dőlt el a fal mellett.

Az oldalánál tartott táskán több koppanást érzett, de ezzel mit sem törődve hatalmas ugrásokkal igyekezett elérni a folyosó utánnarohant elég meggondolatlanul, mert amint az ajtó előtt elfutott ponto-

san Larryba ütközött. Annak óriási ütése a falig repítette, ahol ugy került el, mint egy liszteszák.

Larry a gondolat sebességével ugrott oda és felrántotta a földről. A másik két bandita fegyvere egyszerre dőrt el, de Larry maga elé tartotta a szédült embert.

— Sajnálom öreg fickó, de nem tehetek róla — mormogta, mikor érezte, hogy az eszméletlen ember teste összerándul. A neki szánt golyókat felfogta a bandita teste.

— Ne félj ezért megbosszullak — és a nehéz Colt már meg is szólalt.

(Folyt. követc.)

ALFÖLD
POLTIKA, HAVILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac uca 41 szám.

Feladás nyomdavezető: Máthé Gábor.